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EXERCICIS

La resisténcia aerodinamica (forga que s'oposa al movi-
ment a causa de l'aire) d'un vehicle que es mou amb

velocitat v ve donada per U'expressio:
_1 2

F = ECXS iy

On

¢, (constant que depén de la forma) = 0,33
p (densitat de l'aire) = 1,225 kg/m?
S (superficie frontal efectiva) = 1,92 m?

a) Dibuixa, indicant les escales, la resisténcia aero-
dinamica en funci6 de la velocitat del vehicle per a
0<v<40m/s.

b) Determina la poténcia dissipada per aquesta resistén-
cia quan el vehicle circula a 90 km/h.

L'energia mecanica que genera el motor per kg de com-
bustible és de p_ = 12 MJ/kg.

¢) Determina el combustible gastat per véncer les re-
sisténcies aerodinamiques durant 100 km circulant a
90 km/h.

6> En el muntacarregues esquematitzat en la figura 6, el
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tambor on s’enrotlla el cable és accionat per un reduc-
tor de relacié de transmissio T = 0,01 i de rendiment

Un grup electrogen esta format per un motor diésel i un
alternador eléctric monofasic. Leix del motor esta unit
directament a l'eix de l'alternador. EL full de caracteris-
tiques del grup dona, entre altres, les dades nominals
seglients:

- Poténcia eléctrica: P, = 5,5 kW

Poténcia del motor: P_, = 6,2 kW
Velocitat de gir: n= 3000 min™

Consum especific del motor: ¢, = 245 g/kW-h

El poder calorific del gasoil és de p_ = 42 MJ/kg. Deter-
mina:

a) El rendiment de 'alternador 0|

altemador*

b) El rendiment del motor m_, . (Recorda que el consum
especific és la relacié entre la quantitat de combusti-
ble utilitzat i Uenergia mecanica produida.)

¢) El consum ¢ de combustible en tres hores de funciona-
ment en condicions nominals.

n=0,75. Quan es penja una carrega (m) de 1200 kg, el
motor gira (n,,) a 1450 min™™.

m=1200kg n,, = 1450 min"
d=400mm - 30°
t=001  n=075 Fig. 6

Determina:

a) La velocitat de rotacio del tambor i la velocitat amb
qué puja la carrega.

b) La forca que fa el cable i la forga, vertical i horit-
zontal, en l'eix de la politja (es recomana dibuixar el
diagrama de cos lliure de la politja).

¢) La poténcia subministrada pel reductor en el tambor i
pel motor en el reductor.

9> El grup motriu (motor, reductor i transmissi6) que ac-

ﬁ ciona una escala mecanica de pujada té un rendiment

electromecanic n = 0,58. Quan l'escala treballa de buit
(sense passatgers) consumeix una poténcia eléctrica
Pyie = 3,2 kW. De mitjana, cada passatger esta t, =15 s
sobre l'escala i fa necessari que a aquesta se li submi-
nistri una energia mecanica addicional £, = 4,5 kJ. Si
l'escala funciona durant t, = 9 h transportant una mitja-
na n, = 10 passatgers simultanis, determina:

a) El nombre total (n,) de passatgers transportats.

b) La potencia eléctrica addicional (P,) a causa dels pas-
satgers.

c) Lenergia eléctrica total consumida (E,) en kWh.



RESULTATS:

Exercici 5
a.
Fy (M)

6209

0
0 40 vim's)
b. P=6.06kW
c. m=2,02kg
Exercici 6
a. Nimbor=14,50min; v=0,3037m/s
c. P=4,86kw

Exercici 8
a. r]altern.:0,887
b. nmot:O,SS
c. c=4,56kg

Exercici 9
a. n=21600 passatgers
b. P=5,172kw
c. E=75,35kWh



